

先把钱花了，她还能买啥？

陈伟，29岁，男

我家那位购物较易冲动。有时候工作忙起来，半年不逛一次淘宝。但逛起来，可能要花掉我一个月的薪水。而且她还较易受周围人的影响，所以每年“双11”“双12”我都有点紧张。

我们每个月要还房贷，两年前买的房子因没钱装修，拖到了今年，所以在经济上不算宽裕。我想对她说，改掉这个冲动消费的毛病吧。

今年“双11”我不担心，因为今年装修房子，我早早地把要买的東西放进了我的购物车，总金额10万多元。在给她的看时反复申明这些是必买的，她就默默地把她购物车的东西搁一边了。当然，我购物车的东西不是全部要在“双

11”当天买，但我这么做，一方面是提醒自己有什么要买的；另一方面也是给我家那位看看，未来在装修上，仅网购一项还得花多少钱。因为不管在不在“双11”下单，这些钱都是要在不长的时间内花出去的，必须留足备用金。一些不是那么着急或者必需的消费，就需要为这些支出让道。

11日零点开始，我们付尾款，抢秒杀，忙到1点多才睡下。虽然后来下单的也就几个电器，以及花洒和水笼头等浴室五金件，花费5万多元，主要是我的淘宝账号花的，她就帮着买了几个小件。这应该是我们最通力合作又和谐的“双11”

之夜了。

通过这次网购，我掌握了一点技巧。列购物清单是很有必要的，特别是对于我妻子这样容易受外界影响，临时起意买东西的人，在购物之前，针对自己的需求列一份购物清单，并且分成两部分，一部分是必需物品清单；另一部分是非必需或者不急用的物品清单。这样才能提醒自己，哪些是必需买的，必需买的物品需要留多少钱，剩下的钱才能量力而行地去买非必需的东西。



因势利导，堵不如疏

大禹治水让人们明白一个道理，堵不如疏。这个道理用在治爱网购的妻子身上也很合适。简单粗暴地干涉，不如因势利导。

一般想在“双11”大买一番的妹子，9月份就会想到“双11”了，10月份就开始填充购物车了，到了“双11”你突然说不让她买，惦记了几个月了突然说不行，她不跟你急才怪。其实买就买了，一般来说，如果买的是经常关注的商品，想了很久的商品，买来是马上能用的，而且通过长时间的价格比对也能确定这一轮促销是不是近一年来的价格低点，这种买买买总不至于太亏。要命的是各种弹出的通知，飞来的推送，明明没想买，一点推送，哟，这个很优惠嘛，以后可能用的着，买吧。推送完了又有推送，没完没了。卡刷爆了才想起来，想买的東西好像还没买。

所以网购狂欢带来优惠的同时，也带来了一些非理性的消费，这才是让广大男士头痛的地方。老实讲，正面冲突效果不会太好。“包治百病”听说过没有？购物对于女性来说，意义重大，很多场景下，买买买带来的精神抚慰更甚于物质满足。所以女人高兴了想买东西，不高兴了更想买东西。你想阻止她买东西惹她不高兴了，很可能她会买更多的东西来让自己的坏情绪得到抚慰。据说如果没在“双11”买东西，很可能她在盘算买更贵的东西。能代替收快件快感的，还有逛街的“这个、这个、这个，给我包起来。”

怎么办呢？土豪可以随意。如果打工赚薪水的普通家庭、钱怎么也感觉不太够的小白领们，有一方消费不太理性，这日子也太平不了。

大头菜觉得从家庭和谐角度来讲，理财不失为一个好办法。人的精力有限，花在钱生钱上的精力多了，花在消费上的精力就会减少。

还有，要让她明白，买需要的东西才是最省钱的。让她慢慢接受，计算一笔支出是不是划算，不在于比较购入价格，而在于购买的综合成本（金钱+时间+精力等）。

所以，功夫还是要下在平时，让她慢慢接受如何正确看待购物行为的划算与否，特别是在大项支出上。抓大放小，一些可有可无的小玩意，她喜欢，比如饰品啊，零食啊，花花草草啊，在你们的能力范围之内，买了就买了吧，花点钱换取老婆的好心情。

要提醒的是，如果她看上了一件东西，心心念念，仅仅嫌贵，你还是劝她咬咬牙把贵的买了吧，更赞的是你咬咬牙主动给她买。如果为了省钱，她买了便宜的替代品，觉得省了一大笔钱，会买点别的来补偿一下自己退而求其次的失落感。如果她觉得替代品各种不如前者，她会一直惦记着前者，最后还是得买。如果她想买而因太贵不舍得的，你主动给她买了，她一方面心里各种满意你，另一方面可能因为心疼钱而好一阵子不舍得乱花钱。两相比较，还是省钱了不是？

记者 周静

把网淘的时间花在理财学习上

国辉，男，33岁

我家那位，其实挺贤惠的，虽然喜欢网购喜欢花钱，但她买的大部分都是家里必需品，而且性价比较高。但她一次买得比较多，比如她在某个“双11”买了一箱也用不完的蓝月亮；某次买海飞丝，我们一家用了两年多。其间还时不时地听到她的惊叫：“这次活动力度还要大嘛！”“哎啊，买亏了？”我听到这个就有点头疼，所以我一度很讨厌“双11”“双12”这种活动，心疼她比价下单收快递的各种辛苦，又觉得这种花法其实也省不了多少钱。因为迷恋网购，导致买了不需要的商品，反而会多花钱。

于是我找机会跟她说了我的想法，囤货会导致浪费，抢优惠并不能真的省钱，结果谈着谈着，谈到虽然单体金额不高，但是不收件数多，总金额

一年下来也是比较可观时，老婆炸毛了。她觉得我嫌她太会花钱了，虽然我及时赞扬了她对节省家庭开支方面做出的努力，但还是有点不欢而散。

我发现，老婆对省钱感兴趣，难道会对赚钱不感兴趣吗？从此，我时不时地把我的理财账单给她看，选择基金的时候也会征求她的意见。同时引导她点开支付宝的时候看看理财，点开京东的时候点点“赚钱”跳转到京东金融的理财页面，点开苏宁易购的时候顺便点开零钱宝看看。她原先是把闲钱放余额宝的，后来看看京东小金库的理财金收益比余额宝要高，而且经常搞一些转入多少加送多少收益的活动，又发现苏宁金融会发一些理财券，偶尔会对转入零钱宝的行为作一些赠送理财

体验金。她开始经常浏览这些理财页面，比较产品的收益差，给自己的小金库增值。后来发现这些理财平台时不时会有一些中短期的理财产品，购买起点只要1000元到10000元，收益要比余额宝高两个点多，很适合她那种暂时不用的小笔资金存放。进而她又发现通过这些平台还信用卡、电话充值、油卡充值，或者缴水电费也会有奖励。通过经常浏览理财信息，她对之前不感兴趣的基金等理财方式也有了一定的了解，加上我不失时机地请她检查我的理财账单，她慢慢地对之前不感兴趣的理财也产生了兴趣。当然，花在网络购物上的时间就少很多了。

这种情况已经持续一年多，我们都挺满意的。

记者 周静



经典专列游，过一个暖冬！

宁波已渐入冬季，想过一个暖冬吗！12月10日左右港澳特惠专列再次起航，仅1780元就能畅游南中国！更有多条专列线路任您选：

线路A：广西桂林、海南三亚、兴隆、广东湛江旅游专列经典11日游

发团：11月30日左右

价格：最低硬卧1780元/人起

线路B：广西桂林、阳朔、南宁、巴马、德天瀑布、北海旅游专列11日游

发团：11月30日左右

价格：最低硬卧2280元/人起

线路C：越南芒街、下龙湾、河内、天堂岛、广西南宁、桂林、北海 旅游专列11日游

发团：11月30日左右

价格：最低硬卧2580元/人起

报名及投诉电话：87651111

QQ群：411030887

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com

浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)



公告

尊敬的联通客户：

为进一步提高通信服务能力，我公司兹定于2017年11月15日0:00至5:00进行固网语音设备的升级，期间可能会短暂影响联通固定电话业务使用，由此带来的不便，敬请广大客户予以谅解和支持。

客户服务热线：10010

中国联合网络通信有限公司宁波市分公司

2017年11月13日